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Οι πρωτεϊνούχες καλλιέργειες, συμπεριλαμβανομένων των ρεβιθιών, είναι επιλέξιμες για 

προαιρετική συνδεδεμένη στήριξη (ΠΣΣ) στο πλαίσιο της τρέχουσας κοινής γεωργικής 

πολιτικής (ΚΓΠ) και για συνδεδεμένη εισοδηματική στήριξη (ΣΕΣ) στο πλαίσιο της νέας 

ΚΓΠ, με δυνατότητα αύξησης του εθνικού ανώτατου ορίου κατά 2 %. Μετά τη συνεκτίμηση 

της ιδιαίτερης κατάστασης στον τομέα των πρωτεϊνών στην Ελλάδα, το εν λόγω κράτος 

μέλος αποφάσισε να ενεργοποιήσει την ΠΣΣ για τα λοβοφόρα λαχανικά που 

χρησιμοποιούνται για ανθρώπινη κατανάλωση, συμπεριλαμβανομένων των ρεβιθιών1. Για το 

2022, η Ελλάδα διαθέτει κονδύλιο ύψους 4 701 737 EUR που καλύπτει έκταση 16 500 

εκταρίων για τις εν λόγω καλλιέργειες οι οποίες χρησιμοποιούνται για ανθρώπινη 

κατανάλωση. 

 

Στο προσχέδιο του στρατηγικού της σχεδίου για την ΚΓΠ με στόχο την εφαρμογή της νέας 

ΚΓΠ, η Ελλάδα πρότεινε ΣΕΣ για τα λοβοφόρα λαχανικά που προορίζονται για ανθρώπινη 

κατανάλωση, συμπεριλαμβανομένων των ρεβιθιών, με ετήσιο προϋπολογισμό 

8 369 025 EUR για την κάλυψη έκτασης 29 364 εκταρίων, που αντιστοιχεί σε αύξηση κατά 

78 % του προϋπολογισμού και της έκτασης σε σύγκριση με την ισχύουσα ΠΣΣ. 

 

Όσον αφορά τα πρόσθετα εργαλεία, τα κράτη μέλη μπορούν να αποφασίσουν, στα 

στρατηγικά τους σχέδια για την ΚΓΠ στο πλαίσιο της νέας ΚΓΠ, να χρησιμοποιήσουν έως 

και το 3 % των κονδυλίων τους για άμεσες ενισχύσεις με στόχο τη στήριξη επιχειρησιακών 

προγραμμάτων που καταρτίζονται από οργανώσεις παραγωγών σε διάφορους τομείς. Τα εν 

λόγω προγράμματα που θα μπορούσαν να στοχεύουν σε επενδύσεις σχετικά με την παραγωγή 

ψυχανθών, συμπεριλαμβανομένων των ρεβιθιών, δεν περιλαμβάνονται στο ελληνικό 

προσχέδιο του σχεδίου στρατηγικής για την ΚΓΠ. 

 

Οι συζητήσεις σχετικά με τα στρατηγικά σχέδια για την ΚΓΠ όσον αφορά την περίοδο 2023-

2027 βρίσκονται επί του παρόντος σε εξέλιξη και, ως εκ τούτου, τα ανωτέρω αριθμητικά 

στοιχεία είναι απλώς ενδεικτικά. 

 

 
1 Επισημαίνεται ότι η στήριξη καλύπτει επίσης προϊόντα όπως φακές και φασόλια. Η Επιτροπή δεν διαθέτει 

πληροφορίες σχετικά με το μερίδιο των επιμέρους καλλιεργειών στο πλαίσιο των εν λόγω μέτρων (ΠΣΣ και 

ΣΕΣ). 


